2025年10月24日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



探险之旅

当好奇心点燃征途,孩子们的探险故事便有了千万种模样:热带雨林中与巨蟒的惊险周旋,沙漠深处对抗沙尘暴的绝地求生,雪山之巅逃离雪崩的极速考验,荒岛之上突遇洞穴崩塌。孩子们怀揣勇气,携着装备,在未知的秘境中闯关斩将,每一次化险为夷都藏着智慧的光芒,每一段奇遇都充满少年的热血与无畏。

神奇的探险之旅

高新区实验学校新晖校区603班李嘉言(证号2527888) 指导老师 徐帆帆

放假了,我鼓动好奇心强的妹妹 以及经验丰富的探险爱好者一起去 热带雨林探险。我们带上手套、驱蛇 粉、砍刀和净化水源的装置出发了。

进入雨林,四周树木茂盛,鸟儿站在枝头鸣叫,猿猴在树上蹦来蹦去,满树的叶子盖住了整一片天。雨林安静得出奇,一种不祥感油然而生。突然,一条五颜六色的眼镜蛇如同箭一般从树上飞快地窜了出来,一双蓝宝石一样的眼睛闪着寒光,直勾勾地盯着我们,还发出"嘶嘶"的声音。我和妹妹吓得连声尖叫。探险者立马掏出驱蛇粉撒过去,好不容易把蛇赶跑了。

我们继续往幽暗的雨林中走去, 挡在前面的是荆棘林,上面的尖刺锋 利得如同尖刀一般。探险者不慌不忙 地掏出手套、砍刀,又让我们穿上防 护服,说:"没事的,只要有这些装备, 绝对安全!"于是我们戴上手套,轻松 地用砍刀劈开荆棘,走出了荆棘林。

我们不停地走呀走,脚步越来越重,腿上仿佛挂了个几十斤的沙包拖不动,汗水浸湿了衣服。我和妹妹又饿又渴,带来的水和食物都消耗完了。为了存活下去,我们爬到树上摘野果子充饥,用净化装置把河水净化成纯净水解渴。我们还在空地上画下SOS的救援信号。不知道过了多久,天空中传来一阵轰鸣声,一架救援直升机降落下来。"太棒了,我们终于得救了!"我们大叫道。

热带雨林探险记

浙师大附属宁波高新区 求精书院602班 谭江硕(证号2528005) 指导老师 陈王琳

我在书上看到一个古老而又神秘的传说:在热带雨林的最中心,有一棵参天古树,里面有许多散发着奇幻光彩的宝石。于是,我和两个同学找了一位勇敢、智慧的向导,开启了惊心动魄的探险之旅。

我们乘坐着探险车,来到了热带雨林。"你看!"向导指着一朵花。哇!那花的茎粗壮,花瓣里闪过一道道红、黄、蓝、紫的光,好似闪耀的银河流淌。我陶醉在这美景中,刚要伸手去抚摸一下,只听向导大喊:"别动,这是食人花!"我的手像触电般缩回,头上冒出冷汗,心想:差点就要命丧"花"口了。

天阴沉沉的,空气异常闷热。草丛中忽然窜出来几匹野狼。我吓得双腿颤抖,牙齿打颤。向导安慰我:"没事,狼怕火,我们可以点燃火把。"我们纷纷点起火把,狼恐慌至极,连连后退。我们趁机逃跑,跑到了一棵树前。天啊!树下有好多散发奇幻光彩的宝石,这就是因祸得福吗?我们挑选了一块最好看的,笑着走出这片雨林。

雪川探阶之旅

慈溪市慈吉实验学校602班 王翌帆(证号2525890) 指导老师 戚坚玲

传说,在遥远的雪山上有许多的 宝藏。于是,我叫上一直想去雪山的表 哥和见多识广的向导,一行人兴致勃勃地出发了

刚到雪山山脚,我们就惊呆了,抬 头望去,山峰连绵起伏,雪在阳光的照 耀下折射出钻石般的光芒。我们往上 爬,天空忽然飘起大片的雪花,如同柳 絮。表哥按捺不住激动的心情,在坡上 大喊大叫,跑来跑去。我正在和向导聊 天,只听得从远处传来一声又一声的 "救命",我们连忙循声跑过去。表哥双 手抓着一块巨大的冰,结结巴巴地说 道:"快……快救救我……"他的脚下是 一道巨大的裂缝,深不见底。我顿时不 知道该怎么办,就像热锅上的蚂蚁-团团转。还好向导十分冷静,他从背包 里面翻出一根结实的绳子,往下一抛, 大喊道:"抓住绳子,我们拉你上来!"表 哥一手缠住绳子,一手扒着冰用力。我 们用尽浑身力气往上拉,可是刚拉到一 半,表哥突然没了支撑点,手一滑,又掉 了下去,还好安全扣起到了作用!终于, 我们费了九牛二虎之力将表哥拉了上

忽然,山上传来"轰隆隆"的巨响, 我们抬头一看,只见一团白色的东西 正迅速冲下来。向导顿时吓得面如土 色,对我们说:"坏了,雪崩了,快躲起 来!"我们一听,迅速往周围看了看,只 见远处有一个冰洞。我们连忙往那边 冲。眼看就要到了,我脚下一滑,摔在 了雪堆上。说时迟那时快,向导一个箭 步来到我面前,抓起我,以百米冲刺的 速度冲向冰洞,用力往前一扑,终于在 雪崩到来的前一秒冲进了冰洞,我们 这才松了一口气。

虽然没拿到宝藏,可我见识到了雪山的"厉害",原来在大自然面前,人类竟是如此渺小。

雨林探险记

慈溪市慈吉实验学校602班 林骁(证号2525883) 指导老师 戚坚玲

在充满未知的热带雨林深处,我和妹妹正在高声谈论着,旁边放着水、食物、帐篷、指南针等物品,前面还有一位向导。没错,我们正在热带雨林探险。

这里的环境真好。鱼儿在水里欢快地游着,鸟儿发出"叽叽喳喳"的叫声,好像在欢迎我们的到来。我正欣赏着美丽的风景,向导突然把手指放在嘴边,小声说道:"有鳄鱼!"只见一条深褐色的鳄鱼在水中若隐若现。它长长的嘴巴时不时张开,露出锋利的牙齿,一对泛着绿光的眼睛凶狠地凝视着我们。顿时,我毛骨悚然,心像揣着一只小兔子,跳得厉害。向导飞快地从箱子里掏出一袋鸡腿,抛向远处,鳄鱼一个转身扑向鸡腿,水面溅起一米高的水花。我们趁机逃离了鳄鱼的攻击范围。

因为食物不够,我们只好到岸上寻找食物。突然,我感觉身体悬空,陷了下去。不好!我掉进沼泽里了!沼泽如同一个恐怖的黑洞,一口一口地吞没着我的身体。向导不由分说地抓起身边的绿色藤蔓,做成了一根绳子,把"绳子"套在我身上,再和妹妹一起一点儿一点儿把我往上拉,终于把我拉到了岸上。

我们继续往前。我看到有一片绿色的叶子在移动。定睛一看,那哪是绿叶子,分明是一条吐着信子、眼露凶光的蛇!那条蛇蠕动着身子,发出"嘶嘶"的声音。我惊出了一身冷汗,一下子倒退了几步。就在这紧要关头,蛇好像看见了别的猎物,"嗖"地一下溜走了。我们都长长地舒了一口气,差点就成为它的盘中餐了。

雨林探险还在继续……

沙漠探险之旅

▲毒辣的阳光炙烤着沙漠。风猛烈地吹动着沙丘,所到之处黄沙漫天飞舞。可任凭阳光再毒辣,风沙再大,也阻挡不了我们这支探险小队的探险之旅。但在茫茫沙海之中,有些危险令人措手不及。

"救命……救……命啊!"我急忙回头看去,是李山!他陷进流沙里了!只见他在流沙旋涡中拼命挣扎,可还是一点一点不停往下陷。就在这危急关头,一名经验丰富的队员冲他大喊道:"不要动,放松身体!"李山做了几个深呼吸,快速调整自己身体,双脚慢慢往上拔。其他队员也将身边的衣服打结成一条绳子,甩了过去。李山看中时机抓住一端,队员们合力将他从旋涡中拉了出来。可还没来得及放松,新的危机又向我们袭来。

"快看,那是什么?"小武突然朝着一个方向喊道。只见刚刚还阳光耀眼的天空霎时间被满天飞舞的黄沙遮住了,是沙尘暴!我们急忙把骆驼集中起来,一个个缩在骆驼旁,有护目镜的撕下一片身上的衣服捂住口鼻……

风沙渐渐退去,队员们一个个精疲力竭地从沙子中爬了出来,迎着晚霞,继续向前走去……

慈溪市慈吉实验学校602班 沈信宇(证号2525888) 指导老师 戚坚玲

▲听说可以去沙漠寻找宝藏, 我立马开始行动。妹妹眼巴巴地盯 着我,也嚷着要一起去,我只好勉 为其难地同意了。为了保证我们的 安全,爸爸又请来了一位经验丰富 的探险爱好者小王,让他陪伴我们 一起去探险。

我们准备了充足的食物和水, 并带上了指南针、地图与帐篷,坐 上直升机出发了。

来到沙漠,映入眼帘的是一片 金灿灿的"海洋",一望无垠。我们 边看着地图边向前走,一想到能挖 掘到几千年前的宝藏,我的内心不 由涌现出一股激情,脚步更加轻 快。正当我们走在这茫茫的沙漠之 中时,沙漠热情地为我们送来了 "特产"——沙尘暴。小王最先察觉, 他四处张望,严肃地说道:"快!往东 边的山洞跑!"我和妹妹没有犹豫, 像离弦的箭一般向东边射去。那沙 尘暴如同千军万马,一齐向我们奔 腾而来,声势浩大。"快点,快点!"我 拉着妹妹的手奋力向前奔跑。终于, 在沙尘暴追赶上我们之前,我们先 跑进了山洞,躲过一劫。

"完了!"小王突然惊慌地大叫, "我们背包不见了,这下食物没有 了,水也没有了。"这可怎么办?妹妹 一听,瞬间哇哇大哭起来。小王又 说:"我身上有信号弹,还有一线生 机。""现在外面有沙尘暴,要不先看 看洞穴?"我建议。原本哭得泣不成 声的妹妹一听要探险小洞穴,顿时 开心得像个小猴子,蹦蹦跳跳起来。 我们三人往洞内走去,不一会儿,眼 前出现一箱闪闪发光的小金条……

沙尘暴停了,我们坐上了返程的直升机。这次的探险之旅真是又惊又喜!

海曙区洞桥镇中心小学603班 池浩宇(证号2460872) 指导老师 周宁

植树

海曙区高桥镇宋家漕小学504班 汪欣妍(证号2517178) 指导老师 赵紫含

芒帛探险

高新区实验学校新晖校区603班 赵佳妤(证号2527884) 指导老师 徐帆帆

今年暑假,我约上同学,与一位经 验丰富的探险家一起去荒岛探险。

我们在荒岛上走着,天空突然变 得阴沉沉的,只听"轰"的一声巨响,-道闪电闪过,刚好劈中了我们面前的 一棵大树。那棵大树摇摇晃晃地倒在 了我们的面前,挡住了去路。我们用尽 全身的力气去推这棵树,可是树纹丝 不动,但我们没有放弃,继续推。终于, 这棵树被推开了。这时,天空下起了 雨。探险家说:"这是酸雨。""酸雨?"我 们的脑海中冒出了小问号。"没错,酸 雨主要因为人类排放大量酸性物质而 产生,它会使湖泊和河流酸化、土壤与 植物受到破坏、建筑物和文物受到腐 蚀,也会给人体造成伤害。我们赶紧找 一个山洞躲一躲吧!"探险家解释道。 我们找到了一个洞穴,此时早已筋疲 力尽,所以很快就睡着了。等到第二天 早上,我被一阵"叮叮咚咚"的声音吵 醒。我坐起身来,伸了伸双臂,发现山 洞正在崩塌。我赶紧叫醒他们:"快起 来,山洞要崩塌了!"说完,抓起包包就 往外跑。他们跟随在我后面,也向洞外

这真是一场精彩的冒险!

亚马逊雨林探险

慈溪市慈吉实验学校602班 董芯言(证号2525879) 指导老师 戚坚玲

我一直对未知的世界充满好奇, 这次终于有机会开启一场神奇的探险 之旅。我和探险爱好者李叔叔以及好 奇心强的妹妹,组成了一支探险小队, 准备前往神秘的亚马逊雨林。

我们刚进亚马逊雨林,豆大的雨点就顽皮地从天上落下来,砸在我们的头上。李叔叔左找右寻,找到一棵芭蕉树。刚躲到下面,雨却和我们玩捉迷藏,躲起来了。

走着走着,我们来到了亚马逊河旁边,发现了一条独木舟。坐上独木舟,我们欣赏着沿途的风景。突然,一根"木头"横在河中间,原本我们打算从"木头"旁边绕过去,可是,那根"木头"竟一跃而起,张大了嘴巴。李叔叔一瞧,大喊一声,"不好,是鳄鱼,快靠岸。"我们背后发凉,直冒冷汗,赶紧把船停到岸边,逃离这个"是非之地"。

不知不觉走到了雨林的中心地带,这里有郁郁葱葱的树木、奇臭无比的大王花、长相奇特的猪笼草……我和妹妹被眼前这片美丽的原始森林惊到了。"姐姐,救命……"突然,妹妹的呼叫声传来。循声看去,她竟被一条墨绿色的巨蟒缠住了。李叔叔见状,赶紧拿出一瓶药水朝它喷了几下,说:"这是森蚺,闻到浓烈气味就会自动爬走。"果然,妹妹得救了。

大自然真像一幅绚丽多彩的画卷,值得我们去探索。

